
 

PIŠI ZDAJ  
za DEKLETA, PRISILJENA V POROKO 

Maria (ime je zaradi varnosti izmišljeno) je bila pri 13 letih prisiljena v poroko 
s 70-letnim moškim, ki je že imel pet žena. Ko se je uprla, ji je oče zagrozil: 
»Če ne greš s svojim soprogom, te bom ubil.« 

V Burkina Fasu je na tisoče deklet in mladih žensk, kot Maria, prisiljenih v 
zgodnjo poroko. Eno od treh deklet poročijo, preden dopolni 18 let. Nekatere 
so stare zgolj 11 let. 

Od njih se pričakuje, da bodo imele toliko otrok, kolikor jih želi mož, ne glede 
na njihove želje ali nevarnosti za njihovo zdravje in življenje, ki jih predstavlja 
zgodnja nosečnost. 

Ko se poročijo, mora večina kuhati, čistiti, prinašati vodo in delati na poljih – 
od jutra do večera. Le redke imajo možnost hoditi v šolo. 

Nekatera dekleta storijo vse, kar lahko, da pobegnejo prisilni poroki, kljub 
hudim pritiskom njihovih družin in širše družbe. Maria je v treh dneh prehodila 
skoraj 170 kilometrov, da je prišla do zatočišča za mlada dekleta. 

Prisilne in zgodnje poroke so prepovedane v Burkina Fasa in mednarodni 
zakonodaji, vendar si oblasti zatiskajo oči.   

Pravice do spolnega in reproduktivnega zdravja, vključno z dostopom do 
spolnega in reproduktivnega zdravstvenega varstva in informacij, kot tudi 
samostojnosti pri sprejemanju spolnih in reproduktivnih odločitev, so 
človekove pravice. Utemeljene so v drugih temeljnih človekovih pravicah, kot 
so pravica do zdravja, do življenja brez diskriminacije, do zasebnosti, pravica 
ne biti podvržen mučenju ali drugemu slabemu ravnanju, pravica do odločitve 
o številu in kdaj imeti otroke in pravica do življenja brez spolnega nasilja. 
 
Spolne in reproduktivne pravice so najbolj jasno opredeljene v Akcijskem 
programu Mednarodne konference o prebivalstvu in razvoju (ICPD). Za 
doseganje teh pravic so med drugim potrebni: zaščita pred diskriminacijo; 
univerzalni dostop do izobrazbe; nadzor plodnosti, vključno z izbiro, če in kdaj 
se poročiti, ali imeti otroke in zaščito pred prisilno sterilizacijo; preprečevanje 
zgodnjih ali prisilnih porok in vključevanjem mladostnikov v načrtovanje in 
izvajanje storitev in programov. 

 angažiranjem moških in fantov; 

 spoštovanjem spolne usmerjenosti in spolne identitete vseh 

oseb; 

 
- naj uveljavi in zagotovi izvajanje nacionalne zakonodaje in 

mednarodnih obvez, ki prepovedujejo prisilne in zgodnje 
poroke; 

- naj zagotovi zaščito, pa tudi zatočišče in podporne storitve 
žrtvam zgodnjih in prisilnih porok; 

- naj prebivalce osvesti o prepovedi prisilnih porok, pa tudi, kje 
dekleta lahko najdejo pomoč, če jo potrebujejo 

 

Naslavljanje: 
 
Spoštovani minister/ 
Dear Minister 
 
 
 
 

 
 

 

Dekletom pokažite, da niso sama!  

Napišite sporočilo dekletom in mladim 

ženskam v Burkina Fasu, ki so pobegnila 

pred zgodnjimi porokami, in delavcem v 

zavetščcih, ki pomagajo braniti njihove 

človekove pravice. 

Napišite jim razglednico. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

DEKLETA, PRISILJENA V POROKO, BURKINA FASO 

Napišite pismo. Lahko jim spremenite življenje. 

 

Pišite pravosodnemu ministru: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

   

                               
                           


